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RESULTS OF THE QUESTIONNAIRE FOR STUDENTS 
 

 

 

 

 

PARTICIPANTS 

 
 

 

Age from 14 to 17 

 

 

 

 

 

 

 

 
1. Do you use any social networks?  

 

51%
49%

SEX

Male

Female

95%

5%

Yes

No



 

2. Are you familiar how to use the Internet safely? 

 
 

3. What kind of network and information security breaches do you face on the Internet? 

 
4. Have you experienced any damage on network and information breaches?  

 
 

53%
43%

4%

Yes

No

Not enough information

71

78

21

18

46

31

54

6

Computer viruses 

Spam 

Uptake of personal data

Hacking to a personal computer

The illegal and harmful information content (racism, sadism, 

pornography and so on.) online

Information and account data tampering in social networks

Age restriction disorders (gambling, electronic commerce)

Not confronted with any network and information security 

breaches

Other

18

21

34

43

3

Software tampering on any device (PC, tablet and phone, 

etc.)

Theft or forgery of personal data

Emotional psychological damage (eg. bullying)

I have not experienced any damage

Other



5. What kind of threats do you confront on the Internet? 

 
 

6. Do you give a true (unimaginative) information about yourself while communicating on 

the Internet (eg. Dating site or social networks)? 

 
 

 

7. What type of information do you submit in websites? 

 

40

29

9

29

14

9

39

Cyber bullying

Encountering illegal and harmful information

Publication of personal information

Sexual chat

Offensive or illegal content

Loss of privacy

I have not faced any threats 

Other

9%

30%

51%

10%

Always 

Often

Sometimes

Never 

50

1

26

1

7

4

1

32

7

25

3

4

17

1

10

1

15

32

25

4

4

14

12

23

9

1

21

90

90

35

8

59

14

Name, surname

Mobile phone number

E-mail address

Personal identity code

Home address

Name of school

Personal diseases

Attended after school clubs

Other (insert)



 

8. What are the threats of the personal data disclosure on the Internet? 

 
 

9. Are adults (parents, teachers, etc.) interested in what you are doing on the Internet? 

 
 

 

10. What do adults (parents, teachers, etc.) do in order to ensure your safe use of the 

Internet?  

 

51

34

53

35

18

1

Identity intake, in order to make a purchase or perform 

other monetary transactions on behalf of another person

Photos used in advertising or placed in erotic websites 

Electronic harassment with the aim to intimidate another 

person or cause tension 

Unsolicited advertising - commercial communications

I assume, there are no threats

Other

41%

47%

12%

Yes, often

Yes, rarely

No, not interested

62

39

23

26

31

43

39

11

3

Talk about the impact of the Internet, behaviour online, illegal and 

harmful content on the Internet

Sometimes take a glance on children‘s Internet communication

Monitor when children surf the Internet

Limit the use of the Internet

Check what sites are visited

Set the rules for safe use of the Internet

Apply the filtering tools to block unacceptable websites

Do not take any measures 

Other



 

11. Your suggestions for the safe use of the Internet . 
 


